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Úvod

Moje kniha je určena těm, kdo chtějí porozumět detailnějšímu nastavení parametrů počí-
tače. Většina uživatelů PC zná práci s operačním systémem (nejčastěji Windows), ale před 
obrazovkami Windows je ukryto mnoho základních nastavení hardwarových prvků počíta-
če. Přitom správná konfigurace základní desky a všech komponent uvnitř počítačové skříně 
má zásadní vliv na výkon a vlastnosti celého počítače. Předpokládám, že knihu nebudou 
číst úplní začátečníci, ale čtenáři mající o konstrukci počítače určitou představu. Pustí-li se 
do čtení někdo méně znalý, zařadil jsem na konec knihy kapitolu vysvětlující mnoho pojmů 
souvisejících s nastavováním vlastností PC.

Tím, kdo základní desku oživuje, je program BIOS. Jeho poslání a základní konstrukci je 
věnována první kapitola knihy nazvaná BIOS. Je jakýmsi úvodem do problematiky, kde 
jsou popsány vrstvy BIOSu, dočteme se zde o výrobcích BIOSu i o důležitosti baterie zálo-
hující nastavení BIOSu.

Druhá kapitola – Start počítače a POST–testy je podstatně obsáhlejší. Popisuje start 
počítače z hlediska hardwaru. Dozvíme se, jak zjistit základní informace o BIOSu a hard-
waru počítače. Dále jsem sem zařadil popis chybových hlášení, která se objeví během 
poruchy, a� už jde o samotná textová hlášení, zvukové beep kódy nebo čísla POST-testů.

Třetí kapitola – Setup – je nosnou částí knihy, v níž jsou vysvětleny jednotlivé konfigurač-
ní řádky programu Setup, jimiž se hardware základní desky nastavuje. Výklad jsem rozdělil 
do jednotlivých obrazovek, tak jak je Setupy nabízejí. Bohužel existuje mnoho Setupů od 
různých výrobců, a navíc různé varianty stejného výrobce. Přestože jsem vycházel z několi-
ka Setupů, nebude popis nikdy vyčerpávající, některé detaily konkrétního Setupu konkrétní 
základní desky se mohou lišit.

Předposlední, čtvrtá kapitola – Upgrade (flash) BIOSu – je věnována postupům, které 
můžeme použít při přepisování BIOSu novou verzí. Tato potřebná činnost představuje urči-
té nebezpečí, takže jsem se kromě popisu samotné flash BIOSu krátce zastavil u toho, co 
dělat v případě neúspěchu – vypálení špatného programu do paměti BIOSu.

Abych usnadnil pochopení všech souvislostí, zařadil jsem na konec pátou kapitolu 
O hardwaru. Zde jsem se snažil vysvětlit některé pojmy, jež je potřeba znát při práci 
s programem Setup. Tato kapitola není nějakou všeobecnou učebnicí hardwaru, ale pokud 
některý z mnoha konfiguračních řádků potřebuje objasnění, najdete jej zde.

Při zadávání parametrů v Setupu je nutné znát mnoho detailních informací o hardwaru PC. 
Proto jsem alespoň ty nejdůležitější z nich uvedl v Přílohách na konci knihy. Jsou zde 
základní informace o parametrech mikroprocesorů a dále přehled některých POST-testů 
výrobců BIOSu.
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